

## 项目感受与收获

财政 11-2 班 何宇璇

回望暑假的那一个月，竟像是如梦一般遥远与不真实。第一次踏上美利坚的土地，第一次坐在密歇根大学的课堂中听讲，第一次与外国同学讨论问题，第一次做 co-op 里的清洁……许许多多的第一次，构筑成我这一个月满满的回忆。

许多人都说，美国是自由的国度，是逐梦者的天堂。这短短的一个月，我见识了美国光鲜亮丽的一面，却也目睹了底层人民生活的不易。这一个月里，最打动我的，不是林立的高楼大厦，不是气氛狂热的演唱会，不是条件优越的校园环境，而是在我周围认真、积极对待生活的人们。

### 事无巨细

为了节省住宿的费用，我们被安排在安娜堡分校北校区的 co-op 中居住。Co-op 是一所由学生管理、轮流志愿做劳动维持运行的房子，因此每人每周至少需要做一次卫生劳动。

和我搭档做厨房卫生的日本女孩虽然身材娇小，但是做起劳动来毫不含糊，动作麻利还经常帮忙，让我常常感激不已却也不太不好意思；住在我斜对门的土耳其大叔每天上班早出晚归，每次值日都把公共区域收拾得干干净净；住楼管理员不仅对我们要求严格，自己也身体力行，每一项工作都做到近乎完美……他们之中，有的是密歇根大学的工作人员，有的是医院的医生，有的是自己开公司做老板，有的是忙忙碌碌的学生。虽然每个人身份各不相同，每个人面临的事情也多种多样，但是面对自己应该承担的劳动任务，从洗盘子到擦玻璃，他们每一个细节都尽心尽力、认真对待。

这些与我们住在同一屋檐下的外国友人，不仅仅是他们所取得的事业上的成功令我印象深刻，还是他们事无巨细的工作态度让我深受震撼。

### 真诚与友善并行

第一次到一个全是英文的环境中生活，对于之前和外国人说话从没有超过三句的我来说的确是一个不小的挑战。语言不通、文化不同，下了飞机的我内心还是忐忑，但是周围人的友善却是超乎我的想象。

问路的时候，有人会耐心指明方向，甚至为我们画好地图写下路线；上课说起话来吞吞吐吐的时候，大家没有任何取笑之意，反而认认真真听我把话说完；买花的时候，老奶奶很热心地问我到美国的生活如何，给我讲各种花的含义；只有一面之缘的一对香港老夫妇，事后还特意打电话问候我学习生活如何，叮嘱我出行一定要注意安全；与住在同一间屋子里的朋友聊天，感受到他们尽力让我了解、融入他们的生活……

每一个对他们来说再正常不过的举动，却让我收获了满心的感动。这一份真诚与友善，伴我度过了美好的一个月。

### 努力是生活的常态

以前总是觉得美国人总是慵慵懒懒的形象，到了之后才发现美国是一个如此努力的社会。

同一课堂的同学每天只睡 5 到 7 个小时，每天除了课堂听讲、完成作业后，还要主动阅读课本以及相关书籍论文；同一屋檐下的住楼管理员虽然已经不是密歇根大学的学生，但是仍然早起晚睡，一有空闲就去研究生的课堂旁听或者去校区的图书馆里阅读自习；每天的课堂，总是能够见到一些新鲜的脸庞，他们有的是白发苍苍的老爷爷，有的是别的课堂的同学，对于课程感兴趣便过来旁听……

我们有的时候总是拿美国人慢吞吞的计算速度开玩笑，但是却忽略了，虽然他们计算与思考的速度慢，但是他们一直在更新自己的知识与能力，一直在思考与质疑，一直在不断学习前进。

当我越来越习惯于接受“选修必翘，必修选翘”的观点时，看到这一群默默努力的人，我才重新意识到努力才应该是生活的常态。

在美国短短的一个月，我看到了美国人生活优越，也看到了人们在自身生活优越的同时不忘关心其他人的生活；我看到了美国马路上各种疾驶而过的车辆，也看到了车辆在行人过马路时主动减速与礼让；我看到了美国生活中自动化的机械设施，也看到了人们在生活坚持自己动手；我看到了美国自然优美的生态环境，也看到了人们主动维护环境卫生；我看到了美国人生活有的富裕有的寒酸，也看到了人们积极乐观、努力奋斗的生活态度……

这一为期一个月的项目，不仅仅让我在已有的基础之上学习到了新的知识，更让我看到了在另外一片土地上人们的生存状态与生活态度，自己也深受启发。走出自己熟悉的环境，迎接未知的挑战与冲击，相信参加这一项目与我们一起同行的每一个人都有自己满满的感动与收获。